



«YO SOY REVOLUCIONARIO»

Yo soy revolucionario. He aquí tres palabras capaces de promover las más apasionadas y violentas discusiones. Yo soy revolucionario y desconfío de todas las personas que no sean yo mismo. Este es, en general, el ambiente que se respira en el café, en vez de beberlo entre bombas, pistolas y envidias mal reprimidas. Revolucionario no es criticar la humilde labor de un camarada con una constante emulación personal. Revolucionario no es, no puede serlo, el que vea en el paria, en el vagabundo, el que con su vocación destrozada, un enemigo mortal. Y no puede serlo, porque la revolución es de masas que, bajo una consigna de lucha, se insurrecciona para su emancipación. No puede serlo, porque desconoce el sentido generosamente universal que encierra esta palabra: revolución. Donde la vida personal no tiene nada que ver con la colectiva; donde la revolución triunfante, con su nueva cultura, permitirá a todos los hombres ser lo que deben y no lo que les permite este sistema actual capitalista, injusto para el pobre y personal para el rico. No puede ser revolucionario el que siempre esté hablando de sí mismo y desprecie a los vagabundos, temperamentos inquietos que acompañaron en sus largas caminatas por las estepas rusas al maestro genial de la literatura proletaria, Máximo Gorki. No puede serlo, porque Gorki los cantó en sus "ex hombres", hasta convertirlos en héroes de la revolución.

Ahora bien; lo que pasa es que en la ciudad, en el tren y en el campo, la revolución acecha a la burguesía constantemente, y como en "Fuente Ovejuna", todos la espían. Solamente algunos, los más "avisados", lanzan sus "yos" a los cuatro vientos para conquistar preventivamente jefaturas en esta imaginable "guerra sin tiros". Lamentablemente, se suele confundir a la revolución social con sus sufrimientos y generosidades con una corrida de toros plébrica de sol, de palmas y apellidos personales.

Revolucionarios son: los que amando la revolución hablan de ella en sentido colectivo y no señalan a este o aquel como bueno o como malo para realizarla. Revolucionario es el que comprende la ociosidad de un camarada de su clase y la disculpa, pensando en que es un producto de la burguesía. Revolucionario es el que pone el sistema por encima de la personalidad y le estallan las sienes con ideas generosas. Revolucionario solamente puede serlo el que da la mano al vagabundo, que es el que inferior al proletariado, y le dice: ¡Arriba, camarada; tu camino está en nuestras filas!

Pero decir solamente: "Yo soy un revolucionario", creyendo que los demás no son materia aprovechable para la revolución, es como decir: "Yo soy el hombre de más talento". Al fin y al cabo, una vanidad burguesa más.

Pío MURIEDAS

Se pide el suplicatorio Federación de Casas Campesinas de la U. G. de T.

Heroicamente, estoicamente, venimos haciendo frente a toda persecución, a toda denuncia, de las infinitas de que se nos hace objeto, y llamamos sin dar publicidad a estas medidas graves que con nosotros se están tomando.

Si nuestros lectores saben algo de los infinitos procesos de nuestro director, de su destierro y encareamiento, es por que eso es del dominio público y no se puede ocultar; pero ignoran nuestros lectores que el día 6 de marzo, a la misma hora, tuvimos que declarar por tres denuncias a la vez. Y el pasado sábado tuvimos que comparecer de nuevo a prestar declaración por otra denuncia.

En poder del dignísimo juez de Instrucción, señor Gavito, y después de haber pasado por las manos del señor fiscal, hay más de diez números de LA REGION, accedidos algunos con manuscritos de los "celosos" amigos que se encargan de mandar los números de nuestro periódico con "carinosas" recomendaciones, de la más pura factura grosera.

Tampoco hemos dado cuenta a nuestros lectores que LA REGION tiene un director responsable de los escritos que la autoridad considera punibles. Este director es Bruno Alonso, y para él, siguiendo la ruta de persecución que se han trazado con nuestro periódico, se ha pedido un suplicatorio para poderle procesar.

Si a nuestra fortaleza ideológica se la quiere imponer silencio por este procedimiento, advertimos que es equivocado. Más y más nos aliena la persecución. ¡Ladran, señal que cabalgamos!

A todos los campesinos proveedores de las Empresas transformadoras de la leche Informados debidamente del acuerdo recaído en la Comisión mixta arbitral Agrícola sobre el precio fijado hasta el 21 de diciembre de 1933, las Empresas tienen que pagar a treinta y un céntimos durante 9 meses y 21 días, correspondientes al invierno 32-33, y parte del 33-34, es decir, un céntimo por litro de leche suministrada durante este período de tiempo, o sea de 1 de diciembre de 1932 a 31 de marzo de 1933, y desde 1 de noviembre de 1933, a 21 de diciembre de dicho año.

De este precio quedan excluidas las modestas industrias queseras, siempre que la cantidad de leche que exporten a otras provincias, es decir, que no sea transformada en quesos o mantecas, no llegue a tres mil litros diarios.

Habiendo llegado a conocimiento de esta Federación que en algunos pueblos ya se ha empezado a pagar dicho céntimo, no entregando nada más que lo correspondiente a 4 meses, hacemos esta aclaración para que a cada cual le sea entregado lo que le corresponde y que éstos sepan exigirlo.

Por la Federación, El Comité.

INFORMACION LOCAL

CAPITULO DE SUCESOS
Durante la noche del sábado y el día de ayer recibieron asistencia en la Casa de Socorro numerosas personas, la mayor parte de las cuales se produjeron las lesiones que presentaban en peleas y discusiones callejeras, habiéndose cursado el oportuno parte al Juzgado correspondiente.

La Guardia municipal denunció también ayer a numerosos ambulantes, conductores de vehículos y dueños de establecimientos por no cumplir lo mandado en las Ordenanzas municipales, que regulan estos servicios.

LOS HAY "AGUILAS"
Florentino Ruiz Ovejero, que es una buena persona, de veintiocho años de edad, se encontró días pasados una libreta del Banco de Santander, en la que constaba una imposición de nueve mil pesetas, hecha por un matrimonio de labradores, de Bóo.

Como la libreta no estaba firmada, y el bueno de Florentino no desconocía que con la presentación de ella, una vez estampada a firma, le sería entregado el dinero que quisiera, no tuvo inconveniente en firmarla, presentándose acto seguido en el Banco y retirando del mismo cuatro mil noventa pesetas.

Al ver la facilidad con que le entregaban el dinero, nuestro hombre pensó: ¿Y por qué razón no voy a sacar los cinco mil restantes? Y con este objeto se dirigió al Banco.

Pero como tardó cuatro días en decidirse a hacer esto, sucedió (maldita casualidad) que durante ese intervalo de tiempo los campesinos, dueños de la libreta, notificaron la pérdida de ésta, por lo que al presentarse Florentino fue detenido, pasando a la Comisaría.

UN BUEN OBSERVADOR
Don Luis Moreno denunció en la Comisaría que ayer fue atracado en la calle de Cañadío, por tres desconocidos, que le robaron treinta pesetas que llevaba.

El atracado, que por lo visto es un observador formidable, manifestó que uno de los atracadores media un metro setenta de estatura, ni un centímetro más ni menos; que otro de los atracadores llevaba un pantalón de mahón, que le quedaba un poco corto, y el otro miembro del terceto una gabardina en bastante mal estado.

Con estas señas, tan precisas, no dudamos de que la Policía no tardará en dar con los autores de este atraco, que, por otra parte, usaron una pistola para acometerle.

DE LA ALCALDIA
El alcalde accidental, señor Ruiz Rebollo, nos comunicó esta mañana que por el gobernador de la provincia había sido pedida el acta de la sesión municipal celebrada la semana pasada, y en la que se protestaba del proyecto de restablecer la pena de muerte.

También nos dijo don Ramón que había pasado un comunicado al jefe de la Guardia municipal, a fin de que los agentes a sus órdenes persiguieran a todos aquellos individuos que se dedican a romper bancos y árboles, así como a cometer hechos de este carácter, a los que se impondrá una fuerte sanción.

El Congreso del Partido Radical Socialista de España

MADRID.—A las once de la mañana del domingo comenzaron las sesiones del Congreso Nacional del Partido Radical Socialista de España. Estas se celebran en el Teatro María Guerrero.

Asisten cerca de quinientas delegaciones, que representan a unos treinta mil afiliados de toda España.

El entusiasmo, desde el primer momento, fué grande.

En la sesión de la mañana se constituyó el Consejo, presidiendo el Comité ejecutivo nacional.

Se procedió a elegir el Comité de discusión de actas, suspendiéndose las sesiones durante una hora.

Al reanudarse, se aprobaron las actas y se procedió al nombramiento de la mesa de discusión, siendo elegido presidente don Francisco López de Goicoechea.

El señor Sánchez Marqués hizo una proposición consistente en que el Congreso acordara visitar al presidente de la República, siendo aprobada. Después se levantó la sesión, hasta por la tarde.

A las cuatro de la tarde, el señor López Goicoechea declaró abierta la sesión del Congreso, comenzando seguidamente las deliberaciones, haciendo uso de la palabra el presidente del Comité ejecutivo nacional.

don Félix Gordón Ordás, en nombre del mismo Comité. Su discurso duró más de dos horas. En algunos momentos fué aplaudido.

Comenzó haciendo una exposición de las gestiones realizadas para la fusión de los republicanos de izquierda, asegurando que esta posición, los primeros que la habían sostenido, son los radicales socialistas. Para demostrarlo, leyó parte de discursos pronunciados en el Teatro de la Comedia y en las Cortes Constituyentes.

Hizo a continuación análisis de gestiones particulares llevadas a cabo por personalidades relevantes para llegar a la unión de partidos de izquierda. Los Comités nacionales nombraron sus diversos representantes, y el 14 de febrero apareció una nota de carácter oficioso, en la que se decía que Acción Republicana, Orga y radicales socialistas independientes habían llegado a un acuerdo, sorprendiendo este particular a los radicales socialistas.

Se refirió después a que no existe ni puede existir discrepancia entre el señor Gordón Ordás—y don Manuel Azaña, pues a él le consta que Azaña no estaba muy satisfecho con las gestiones que realizaban para llegar a la constitución de la izquierda republicana.

Analizó la situación crítica por que atraviesa la República y tuvo frases muy ciertas para demostrar que no trataba con su peroración de marcar rumbo alguno al Congreso, sino que han de ser los delegados los que impriman la dirección de los acuerdos.

Añadió que si se llega a constituir la izquierda republicana, cuando ya estén distribuidos los cargos, él se acercará para recoger la carga.

Estima el señor Gordón Ordás peligroso que a la cabeza de la izquierda republicana figuren personas que destacaron en la pasada política, pues ello pudiera despertar recelo.

Llamó la atención sobre la actuación de los señores Martínez Barrio y Sánchez Román y sobre el establecimiento de alianzas o pactos con fuerzas afines.

Se refirió después en su discurso a la campaña tendenciosa que se desató contra él por socialistas y radicales socialistas independientes, y señaló la anomalía de que los radicales de Marcelino Domingo fueran los que iniciaron la divergencia.

En cuanto a los momentos de actuación, dijo que no deben ser de derechas ni de izquierdas, sino actuación franca y decidida de los republicanos para defender la República.

Habló también de la discusión sobre los haberes del clero y de la amnistía, que representa el visto bueno a los hombres civiles que sherrojaron al país durante muchos años. Fué aplaudidísimo.

A las diez y media de la noche se reanuda la sesión del Congreso, iniciándose con la discusión de las proposiciones de los delegados.

La impresión predominante es que llegará a aprobarse una proposición, en la que se autorizará al Comité ejecutivo nacional para que gestione ante los grupos republicanos una acción conjunta con los señores Sánchez Román y Martínez Barrio.

También tiene muchos adictos la idea de que las organizaciones provinciales y locales aúnen sus esfuerzos para ir unidos en beneficio del régimen republicano.

Hemos cambiado impresiones con algunos delegados asistentes al Congreso. Parece que la mayoría no vienen dispuestos al ingreso en la izquierda republicana, pero sí a una colaboración intensa, a una acción conjunta con los señores Martínez Barrio y Sánchez Román, pero sin fusión. Todo esto, en cuanto se refiera a un programa de política nacional.

En cuanto a cuestiones de orden interno del Partido, seguramente se aprobará el llevar a la práctica una intensa campaña de propaganda por toda España.

GESTOS Y MUECAS

Una Comisión de maestros nacionales sin tendencia política alguna se personaron en el ministerio de Instrucción Pública, solicitando ver al ministro, al subsecretario, al Director general de Enseñanza, para decirle "que no cobran desde el mes de noviembre las dietas por las clases de adultos". Se les recibió, tras una trifulca, por el subsecretario.

El viernes pasado volvieron de nuevo, pero este día se promovió tal alboroto que motivó la detención de varios maestros.

Mientras esto sucede, se habilitan créditos para aumentar la fuerza de la Guardia civil y de Asalto; se consiguen haberes para el clero; se trata de dar dinero a las Compañías ferroviarias; se...

No se dirá que los radicales y las derechas no se cuidan de la enseñanza.

Olvidan las derechas que los confesores arrancan de los labios de los moribundos testamentos y donaciones, dejando en la miseria a muchos deudos, o se hacen ricos llevando gasolina a alta mar para los submarinos que peleaban en la guerra europea. Y también vendiendo drogas heroicas.

¡Memoria, padre, memoria!

Gil Robles, en el mitin de Juventud Femenina de la Ceda madrileña, ha dicho: "se nos llama traidores; y yo digo, que gracias a nuestra actitud, las Ordenes religiosas pueden enseñar en España, y se ha COMENZADO A REFORMAR PRACTICAMENTE EL ARTICULO 26 DE LA CONSTITUCION".

No se dirá a lo que vienen las derechas y los radicales anticlericales... en la higuera o en la viña.

Del señor Azaña se dijo lo que no había dicho y se callan lo que acaba de decir a quien le importuna sobre la moralidad política de alguien.

Por lo menos de lo que denunciamos en esta sección se fabricaron las parrillas para el bonachón de San Lorenzo.

El paro forzoso que registran las estadísticas de Italia va en aumento alarmante. En el año 1927 había parados 414.000 obreros, llegando a la cifra en el año 33 a 1.132.000.

Los jornales han experimentado una baja, que oscila, en varios oficios, del 15 al 25 por ciento.

"El Sol", periódico burgués, esculadrador de Rusia para desacreditarla, recoge una información de un periodista norteamericano, en que dice éste: "Rusia posee hoteles admirables, en los que penetran ya los mismos rusos, puesto que antes eran sólo destinados a los extranjeros. Se ve que Rusia camina hacia un bienestar, puesto que se ven cuellos almidonados, percibiéndose que van hacia una vida burguesa."

Tomen nota los camaradas trabajadores de la trayectoria del fascismo y de comunismo. El uno es dictadura para sostener y prorrogar la vida capitalista. El otro es dictadura para hacer a todos seres de una sola clase.

El fascismo elige como víctimas para implantar su régimen las cabezas de los trabajadores. El comunismo se inclina por las mollejas de los capitalistas.

¡Hayan juego, señores!

WILLIAM

Recepción del doctor Marañón en la Academia de la Lengua

MADRID.—Con extraordinaria brillantez tuvo lugar la recepción del nuevo académico, el ilustre doctor Marañón.

Asistieron, entre las varias personalidades de la política, las letras y la ciencia, un público selectísimo y nutrido.

Su excelencia el presidente de la República presidió el acto. Junto a él, los ministros de Instrucción y Estado.

El nuevo académico fué recibido por don Armando Cotarelo.

El doctor Marañón leyó un notable discurso acerca del Padre Feijóo, titulado "Vocación, preparación y ambiente biológico y médico del Padre Feijóo".

Comenzó su disertación haciendo historia de los aspectos de la cultura española y de la infancia y primeros pasos en la vida del biografiado.

"Mas lo importante de Feijóo—dijo después el disertante—no es ni su misma superioridad dentro de una categoría de hombres universales, sino el españolismo de su sentido universal, si la frase se me permite. Por eso no se le puede equiparar a los enciclopedistas. Si convenimos en identificar el espíritu del siglo XVIII con la Enciclopedia, es claro que hemos de consignar a Feijóo como el primer enciclopedista español. Pero el siglo XVIII fué, en su sentido cultural, mucho más que aquel empuje admirable, pero limitado, apasionado y sectario de la obra de Diderot y sus colaboradores. El siglo XVIII era afán de claridad humana, de contenido, reacción antiteológica, pero no atea."

Extendióse el señor Marañón en su extenso y magnífico discurso, de erudición maravillosa, en el estudio de las condiciones del medio en que se desarrolló el Padre Feijóo y también en las características del lenguaje empleado por éste.

"Todo ser humano, grande o pequeño, nace con una misión terrenal, que después unos cumplen y otros no, según la potencia de su genio y según el aire de la vida sopla en dirección favorable o adversa. Pero aqueos que aciertan a llevarla a término, es común que empiecen a ensayarla y desarrollarla desde sus primeros pasos en la vida, y sin darse cuenta ni ellos ni los demás, buena parte de sus acciones, desde la edad en que la propia iniciativa nos gobierna, no es sino el preludio y la preparación de la gran obra que realizaremos mucho tiempo después, a veces, ya en el declinar de la existencia. Es muy fácil probar esto en las biografías de muchos hombres célebres."

Sigue a esta exposición un análisis de la obra escrita del Padre Feijóo, que el señor Marañón expuso con brillante donosidad y conocimiento de la materia.

Para finalizar su discurso expresó: "Por eso, entre nosotros, el héroe lo es siempre a costa de ser mártir. Y así fué Feijóo. Como un grande, dulce y socarrón San Cristóbal, supo pasar por alto, sobre el vacío de unos decenios de ignorancia, el tesoro de nuestro genio y de nuestra cultura, mientras los gusquillos sempiternos de la envidia y de la incompreensión, le ladraban desde una y otra orilla."

El señor Cotarelo, en los preliminares de su respuesta al discurso de entrada del nuevo académico, expuso:

"El doctor don Gregorio Marañón es,

ante todo, un espíritu dinámico, y, por serlo, se destaca con tan acentuados relieves en la actualidad española. Apóstol del trabajo en sus escritos, en su vida, ejemplo de trabajo. Su potencialidad arrolladora se diluye cada día en una labor titánica, que, por continua y por intensa, hace pensar en las fuerzas naturales; y cuando alguna vez ha dicho que el máximo elogio de un hombre sea apelarle "gran trabajador", al decirlo, estampó su propio ensalzamiento."

Hizo un somero, pero enjundioso análisis de la vida activa del doctor Marañón, al cabo del cual expuso que tenía un alto honor al recibir en nombre de la Academia Española al nuevo y eminente académico.

Para ambos discursos hubo nutridísimos aplausos.

El doctor Marañón fué felicidísimo por las personalidades presentes, terminando el brillante acto a las seis de la tarde.

Grupo Femenino Socialista

El día 22 se celebrará una excursión al pueblo de Meruelo, con objeto de ofrecer un homenaje de cariño a María Cueto, abuela por el Tribunal de Urgencia, después de la huelga de campesinos, y, en ella, a todos los que han sufrido persecución en el movimiento citado.

Se advierte a los campesinos de la provincia la conveniencia de que coincidiran ese día en Meruelo, para que reciban el homenaje de las mujeres socialistas de Santander.

Acompañará a los excursionistas el diputado Bruno Alonso, quien, si es permitido, dará un acto.

Para detalles relacionados con esta excursión, en la Secretaría de la Juventud, Casa del Pueblo.

Se convoca para el jueves próximo, a las ocho de la noche, al Grupo Femenino Socialista, con objeto de organizar todo lo relacionado con esta simpática excursión.

Que haya o no immoralidades en los miembros del Partido Radical no se puede decir sin tener pruebas; pero que existe un rumor formidable susurrándose nombres, es evidente. También nosotros pensamos en respetar la honradez de cualquier adversario o enemigo.

Pero creemos que al rumor debe de salirse al paso dando explicaciones rectificando a quien se alude, puesto que los periódicos madrileños no han sido parcos, dándonos a entender algo "estaviskiyins".

No ha habido rectificaciones de nada. El rumor sigue, y sigue en pie.

Un consejero de la Campsa, nombrado por el señor Lerroux, solicitó, a los pocos días de haber tomado posesión del cargo, que se le anticipara una cantidad a cuenta de los beneficios que le ofrecería el cargo, cantidad mucho mayor a la que normalmente se obtiene de beneficio.

Otro consejero, también de la Campsa, y también nombrado por Lerroux, tiene presentadas dos retenciones judiciales a cuenta de estos beneficios.

¿Nos pueden decir si es cierto esto? Nosotros lo dudamos; es más, no creemos que un radical y consejero de la Campsa sea capaz de tamaña inmoralidad.

Nos acordamos de Indalecio Prieto, al nombrar a Cordero para tal cargo, fundándose en que necesitaba hombres de honradez y de confianza.

La Prensa derechista y católica acoge con facilidad los hechos delictivos de los Ayuntamientos socialistas, sean ciertos o no.

Después de un atraco

Nos ruega don Ponciano Digón, que visita la imposibilidad, por numerosas, de contestar a las entidades y personas que se han interesado por su salud, lo hagamos en estas columnas, expresándoles a todos su agradecimiento.

Después de un atraco

Para designar delegados

BARCELONA.—Se reunieron en la Casa del Pueblo buen número de socialistas, procediendo a la designación de los delegados que han de representar a Barcelona en el Congreso que muy en breve celebrará la Unión General de Trabajadores, en Madrid.

Con el mismo objeto se reunió la Agrupación Metalúrgica.

Asamblea de los exportadores de patatas

BARCELONA.—En Pineda se celebró la asamblea de productores y exportadores de patata primeriza de la zona de Mataró, negocio éste que supone anualmente un capital de dieciocho millones de pesetas oro.

Asistieron representantes de los Sindicatos agrícolas del litoral, en número de mil quinientos.

Hicieron uso de la palabra los diputados del Parlamento español, señores Vidal y Guardiola, Sarré y Serra Moret, quienes abogaron por la creación de la marca de origen para defender la producción.

Hubo gran entusiasmo.

La fragata "Américo Vesputcio"

TARRAGONA.—Llegó la fragata italiana "Américo Vesputcio", escuela de guardias marinas.

La fragata fué durante todo el domingo visitadísima por la colonia italiana.

Los guardias marinas fueron obsequiados en el Ayuntamiento con un "lunch", y por la tarde con una excursión hasta Poblet y Creus.

¿Qué ocurre de gravedad?

En nuestro número del sábado nos adelantamos a prodigar elogios al Gobierno Lerroux, porque parecía dispuesta a levantar el estado de Alarma que pesa sobre los españoles, devolviéndonos su acción ciudadana; pero horas después de salir el periódico a la calle, nos enteran de que en la cárcel se ha montado una guardia interior con fuerzas de Asalto, y en la exterior se ha duplicado el número de soldados.

Si en el interior de la cárcel ocurriera algo anormal, hallaríamos explicación a estas medidas; pero en la cárcel no hay más novedad que todo sigue igual para los presos; mejor dicho, peor, puesto que los derechos del recluso están supeditados al capricho de quien, sin ser director ni oficial, puede tener atribuciones para agudizar el dolor de los reclusos.

Entonces, ¿qué ocurre? Si los presos son dóciles y sumisos, ¿a qué obedecen esas medidas de nuestra autoridad?

Nos conformamos con que no se nos responda a esta pregunta, ya que lo que pedimos es para dar satisfacción y tranquilizar a los ciudadanos. De otra forma, posiblemente, el representante reaccionario se metería con LA REGION.

EN TORRELAVEGA
Grandes Ferias de Santa María
DE TODA CLASE DE GANADOS
los días 18, 19 y 20 del mes actual.
Grandes facilidades para las transacciones. Festejos variados.

EN TORRELAVEGA
Grandes Ferias de Santa María
DE TODA CLASE DE GANADOS
los días 18, 19 y 20 del mes actual.
Grandes facilidades para las transacciones. Festejos variados.

EN TORRELAVEGA
Grandes Ferias de Santa María
DE TODA CLASE DE GANADOS
los días 18, 19 y 20 del mes actual.
Grandes facilidades para las transacciones. Festejos variados.

LA JORNADA DEPORTIVA DE AYER

El Athletic bilbaíno se afirma en su puesto de campeón de la Copa de España al empatar ayer en Madrid.—El Oviedo obtuvo una franca victoria sobre el Español, colocándose en el segundo lugar del torneo nacional.—El Betis derrotó al Barcelona en el campo de Las Cortes y el Valencia pierde por la mínima diferencia al enfrentarse con el Hércules, de Alicante

El Madrid y el Athletic bilbaíno, empatan a un tanto

MADRID. — En el campo de Chamartín, totalmente lleno, comienza la jornada a las cuatro y diez de la tarde. Bajo las órdenes del árbitro catalán señor Arribas, se alinean los equipos así:

Athletic. — Ispizúa; Cilaurren, y Casteranos; Gurizurieta, Muguerza y Roberto; Lafuente, Iraragorri, Bata, Chirri y Gorostiza.

Madrid. — Zamora; Ciriaco, Quincoces; León, Valle, Regueiro (P.); Lazcano, Regueiro, Olivares, Samitier y Eugenio.

Puesta la pelota en juego, se hace con ella Lafuente, y rápidamente corre la línea. Ya en el área lanza un buen centro, y al acudir al remate Bata, se origina un pequeño barullo en la puerta del Madrid, que ocasiona el consiguiente susto.

Pero ahí está Quincoces para despejar valientemente.

Replica el Madrid con otra jugada ofensiva realizada vigorosamente. Samitier cede, cerca del marco, a Olivares, y éste remata mal. Al momento Eugenio recibe un pase por bajo cuando se encuentra en inmejorables condiciones, pero el tolosano lo desperdicia.

Se pita un fault contra el Athletic, y sacada la falta, Ispizúa se luce en una buena parada.

Vuelve al ataque el Athletic, y da lugar a que Quincoces arranque las primeras ovaciones de la tarde por sus fantásticos despejes.

Poco a poco el equipo vasco se va imponiendo a sus adversarios. Se aprecia en el Athletic una gran penetración, y, sobre todo, un entusiasmo extraordinario. Sus jugadas se realizan briosamente, y todos los jugadores ponen en ellas una admirable codicia.

Por el contrario, el Madrid está desorientado. No existe Valle y tampoco figura para nada Olivares. Fracasó el eje de la línea atacante y ha fracasado también el de la de los medios, defensas y delanteros vascos encuentran facilidad en su tarea para quitar el peligro de su puerta y para comprometer la de Zamora, respectivamente. Destaca por el Madrid el brio de Pedro Regueiro y la consabida agilidad de Quincoces, y el juego discreto y muy laborioso de Leoncito.

En un avance del Madrid, Eugenio envía un magnífico centro que Olivares remata pésimamente. Momentos después Samitier, que está jugando con codicia pero desacertadamente, en los momentos de rematar, pierde un tanto imparables. Fué un centro de Lazcano que dejó pasar inexplicablemente Castellanos; el balón va a los pies del "mago", y éste, que se encuentra pegado a Ispizúa introduce tanto el pie, que la pelota sale hacia arriba en vez de introducirse en el marco.

A continuación el Athletic ataca impetuosamente y por un fallo de Ciriaco, se crea un momento de auténtico peligro en la puerta de Zamora. No obstante, se salva la situación.

Nuevamente la nulidad total de Valle perjudica al Madrid, hasta el extremo de que el Athletic juega a placer. Una de las malas jugadas del medio centro madrileño da lugar a que Quincoces tenga que ceder un corner contra los castellanos.

En la puerta del Athletic se origina después una melée. El goal está a punto de producirse, pero una patada de Olivares a Cilaurren en la cabeza obliga al árbitro a cortar el juego.

Avanza Eugenio, cruza a Lazcano y cuando el navarro va a centrar, el árbitro interrumpe por offside. Momentos después apuntamos un buen tiro de Olivares que detiene bien Ispizúa.

Se produce una jugada de gran emoción por un centro de Eugenio; la pelota rueda por el área atlética hasta que al fin Castellanos aleja el peligro. Instantes después, con el portero batido Samitier pierde otra ocasión de marcar; la pelota pasó por su lado esquinada, y el delantero madrileño no logró empujar el esférico, cuando de esta manera hubiera penetrado, desde luego, en la red.

Continúa imponiéndose el Athletic por su mayor cohesión y acierto. El Madrid realiza frecuentes escapadas, pero los chufadores se muestran francamente desacertados. Continúan destacando de los madrileños León, Quincoces, Pedro Regueiro y Zamora, que se muestra seguro en sus intervenciones.

Se pita un corner contra el Athletic, que saca Eugenio sin consecuencias.

En un fallo de Quincoces se cuela Iraragorri y tira fortísimamente desde fuera del área. Zamora detiene el balón de una manera impresionante.

A la media hora de juego, Chirri y Gorostiza, "mano a mano", realizan una jugada admirabile. El final de ésta es un tiro de Iraragorri que se estrella en el poste; el balón va a los pies de Bata, quien tira fuerte enviándole a la red.

Se produce la desmoralización entre los madrileños, y atacan por su parte con brio los vascos. De todas suertes, el juego se enfría.

Vuelve a Zamora a lucir sus habilidades en distintas intervenciones y vuelven los delanteros madrileños a mostrarse ineficaces en los remates.

Casi al final del tiempo hay una escapada de Gorostiza, en la que Ciriaco interviene con extraordinaria fortuna. Y momentos después llegamos al descanso.

Comienza la segunda parte con una enérgica ofensiva del Madrid, en la que Samitier luce su buen deseo de marcar.

Se produce una jugada vistosísima en la que, a un formidable tiro de Gorostiza Zamora realiza una formidable parada, que se premia con una gran ovación. Después, y por descolocación de los madrileños, Lazcano pierde una buena ocasión de marcar.

Lúcense otra vez los vascos por su precisión y brio, y siguen advirtiéndose en el Madrid los fallos que en el tiempo anterior. Se suceden los ataques —siempre más peligrosos los del Athletic— y ambos porteros intervienen con acierto. Regueiro y Lazcano, en una de sus ofensivas colocan el balón en inmejorables condiciones a Olivares, pero el "negro" chuta a las nubes.

El poco acierto de los madrileños obliga al capitán del equipo a hacer algunas alteraciones en el once. Valle pasa al puesto de Eugenio, éste al interior y Samitier ocupa el ala de los medios, pasando Pedro Regueiro al puesto de medio centro.

Acosa el Madrid, pero sin resultado. No obstante la presión se acentúa por momentos y en el público se presiente inevitablemente el empate.

Los vascos comienzan a perder tiempo, no obstante faltan muchos minutos para acabar el partido, y esto da lugar a que el público proteste.

Al fin llega la jugada que se esperaba. Lazcano ha corrido la línea rápidamente y envía un centro bombeado a Olivares; éste recoge la pelota y la detiene y con absoluta tranquilidad, lanza un tiro flojísimo, pero el balón pasa a las mallas sin que el desprevenido Ispizúa pueda detenerlo. Es el tanto del empate.

El goal produce su efecto. Los madrileños se animan extraordinariamente y atacan con coraje. Las pasiones se ponen al rojo vivo. En la tribuna se origina una bronca que casi degenera en tumulto. En ella intervienen algunas destacadas personalidades del fútbol y "los palos" obligan a intervenir a la fuerza pública.

Continúa la presión del Madrid, que busca a la desesperada el tanto del triunfo.

Entre Gorostiza y Zamora se produce un ligero incidente por una jugada sucia del vasco, y el público abuchea a "Bala Roja".

Momentos después, muy cerca del área de penalty se pita un golpe franco contra el Athletic, que es sacado sin consecuencias. Luego se repite la misma jugada contra el Madrid.

El juego se endurece y pierde visibilidad. El Athletic defiende el empate por todos los sistemas, y el Madrid, que vuelve a su desacierto de antes, trata de buscar el desempate, pero no lo consigue.

Y se llega al final del partido con este resultado: Uno a uno.

El Valencia, en medio de un formidable escándalo, provoca por el linier J. M. Melcón, pierde un partido contra el Hércules

ALICANTE. — Con un lleno completo, se celebra este partido, correspondiente a la primera vuelta de los cuartos de final del Campeonato Copa de España, entre el Valencia y el Hércules de esta localidad, venciendo éstos por 2 a 1.

El primer tiempo terminó con un empate a cero a favor de los valencianos. Ambos equipos se lanzaron desde el primer momento sobre las metas adversarias, sucediéndose los avances peligrosos. Los valencianos se distinguieron por su juego sucio, que llegó a que los espectadores protestaran, no pudiendo el señor Melcón, árbitro de la contienda, cortar este juego por parte de los valencianos.

A los 24 minutos Vilanova recibe un pase adelantado, sorteando a la defensa herculina y soltando un soberbio tiro que bate a Pérez.

El juego sigue interesante, sucediéndose las jugadas por ambas partes, haciendo intervenir a los metas.

Finalizado este primer período, el juez de línea José María Melcón, hermano del árbitro, señor Melcón, oyó un insulto dirigido contra su hermano, y dirigiéndose hacia un espectador, le abofeteó. El presidente del Hércules, señor Larrinaga, intervino para poner paz entre los contendientes, y es a su vez insultado y abofeteado por el mismo señor. El escándalo es épico, y se origina un tumulto formidable teniendo que intervenir la fuerza pública para calmar los ánimos.

El público desde sus respetuosa lolidades inició una fuerte protesta arrojando de tal manera el escándalo, que el gobernador de Madrid, accidentalmente en Alicante, tuvo que saltar al centro del campo para calmar los ánimos, así como el presidente de la Diputación señor Moro y otras autoridades. El señor Melcón se negó en absoluto a retirar de la línea a su hermano, y por este motivo arreció la protesta. Al fin se retiraron a deliberar, y a los veinticinco minutos se reanudó el partido terminando el tiempo al minuto.

El segundo período se caracterizó por la violenta ofensiva desarrollada por el equipo del Hércules, que se volcó materialmente sobre la meta del Valencia, pero los valencianos estaban dispuestos a llevarse a su casa el triunfo fuera como fuera, y recurrió a toda clase de trucos para neutralizar los avances de los herculinos, originándose en algunos momentos una verdadera batalla pampal. El árbitro estuvo desdichado, pues no supo de ninguna manera cortar los desmanes de los jugadores.

A los 23 minutos se originó el empate, conseguido por Escrit. Este jugador recibió un balón de Suárez y sobre la marcha largó un trabuco que rebotó en el travesaño y recorriéndolo nuevamente chuta y marca el empate. A renglón seguido en un

avance del Valencia, García Vaso es víctima de una formidable patada en el tobillo que le propina Vilanova, resulta de lo cual tiene que retirarse definitivamente del terreno. Sufre un fuerte derrame interior.

El coraje del Hércules tiene su premio. Suárez recibe una pelota adelantada y sorteando a la defensa coloca la pelota por un ángulo y marca el goal del triunfo. El júbilo es inenarrable entre el público cundiendo el desaliento entre las filas valencianas, pues no creyeron encontrarse en Alicante con un enemigo semejante.

Se tiraron 14 fauts contra el Valencia y 5 corners, y contra el Hércules 10 fauts y 5 corners.

El Oviedo, en una tarde memorable, vence por 5 a 2 al Español de Barcelona

OVIEDO. — En el estadio de Buenavista, y con regular entrada, debido al tiempo inseguro, se celebró el encuentro correspondiente a los cuartos de final, entre el equipo propietario del terreno y el Español, de Barcelona, correspondiendo el triunfo a los ovetenses por su mejor juego y entusiasmo, venciendo rotundamente a los catalanes.

Empezó el partido a gran tren, distinguiéndose por su juego el Oviedo, que arrollaba materialmente a sus contrarios. Las buenas jugadas por parte del Oviedo se sucedían oponiendo los españoles, por el momento, una labor de destrucción, hasta mediado este tiempo, que se lanzaron a su vez a una fuerte ofensiva, bien contenida por la defensa ovetense. Este primer tiempo terminó con 3 a 0 a favor del Oviedo.

A los diez minutos se inaugura el marcador por medio de Lángara. Este jugador recibe un pase a media altura de Castro, y sin detenerle mete la cabeza, desde el medio del campo, y bate irremediamente a Florenza por el ángulo.

El tanto ha sido de bandera entusiasmando al público, que ovaciona. Dos minutos más tarde los españoles tienen la desgracia de que un formidable chut de Edelmiro tropiece en el larguero, cuando Oscar estaba batido.

A los quince minutos, Pérez, de defensa española resulta lesionado, pasando a extremo derecha y yendo a ocupar su puesto Solé; Edelmiro I el puesto de medio centro, y Prat interior derecha.

El Oviedo continúa jugando maravillosamente y a los veinte minutos Lángara chuta formidablemente rechazando Florenza recorriéndolo Gallart y lo clava en la red. Es el segundo tanto. El tercer tanto lo marca también Lángara. A los veintiséis minutos Vallana señala una falta fuera del área. Lángara tira el castigo y marca el tercero.

El tiempo termina sucediéndose los avances a ambas metas distinguiéndose Florenza que lo para todo, ovacionándole el público.

El segundo período sigue el mismo tren de juego que en el tiempo anterior.

A los catorce minutos Casuco bota un corner; la pelota la recoge Sirio, que chuta, desviando la pelota Edelmiro II, que la mete en su propia meta.

A los veintidós minutos Casuco recibe una pelota de Sirio, se interna y centra, recorriéndolo Lángara de cabeza y marcando el quinto tanto.

Los españoles se lanzan a una fuerte ofensiva, que tiene sus frutos a los 30 minutos. Bosch se interna y chuta fuerte, Oscar bloca la pelota y cae al suelo. Se origina un barullo formidable cayendo al suelo hasta siete jugadores. La pelota atraviesa la raya del goal sin saber quién la impulsó. Vallana concede el tanto y

Los ovetenses protestan la concesión de él.

A los cuarenta y cinco minutos, dos antes de terminar, Bosch centra y Pérez remata con la cabeza, marcando el segundo tanto para los suyos.

Puesta la pelota en juego y después de un bien llevado avance del Oviedo, Vallana silba el término del partido.

El Betis vence al Barcelona por dos a uno

BARCELONA. — Con un encuentro formidable se celebró el encuentro de los cuartos de final entre el Barcelona y el Betis.

Arbitró Iturralde, quien alineó a los equipos de la siguiente forma: Barcelona: Nogués; Zabalo, Alcoriza; Santos, Sabas, Pedrol; Ventolrá, Goiburo, Morera, Ramón y Cavañes.

Betis: Urquiaga; Aresto, Aedo; Peral, Soladtero, Adolfo; Saro, Enrique, Unamuno, Lecue y Valera.

Poco tiempo estuvieron los espectadores pendientes de la emoción del primer tanto, porque a los diez minutos de juego y aprovechando una decisión de la defensa catalana, Unamuno consiguió el primer tanto para los andaluces.

Tres minutos después y en la única jugada buena de conjunto en esta tarde espléndida de verdad, Ramón consiguió de un gran cabezazo el tanto del empate.

Los entusiasmos quedaron neutralizados en el primer cuarto de hora. A los veinte minutos Unamuno consiguió el tanto del triunfo chutando al ángulo.

A la media hora Zabalo se retiró lesionado, reapareciendo después, pero resintiéndose durante todo el partido. Los del Betis, que jugaban sucio, arreciaron en ello, sobresaliendo en esta modalidad Peral de manera salvaje. El árbitro le amonestó por segunda vez, según muchos espectadores debió haberlo expulsado. El público armó el gran escándalo y parte de él asaltó el campo, pero quedó en intento porque este se despojó prontamente. Este asalto al campo hace muchos años que no se conocía en Barcelona.

Durante el segundo tiempo se jugó con gran dureza, pero sin que advirtiéramos los excesos de la primera mitad. Dominó el Barcelona, pero sin lograr comunicar al público sensación de peligro en ningún momento.

Por cansancio y por lesiones, más o menos importantes, se retiraban los jugadores continuamente del campo volviendo a salir.

Cinco minutos antes de terminar el encuentro, Unamuno, que había sido el mejor de la tarde, se retiró definitivamente.

El Betis demostró en los noventa minutos un entusiasmo loco y una gran codicia. La mayoría de las veces observamos que abusaban de la mayor corupción, pero acusaban poca técnica. Después de Unamuno citaremos a Peral y al portero, por orden de méritos.

Del Barcelona más vale que no hablémos. De los once, acaso merezca citarse la actuación de los medios alas y del portero.

Al final del encuentro los veintidós jugadores resultaron o lesionados o molidos.

El arbitraje de Iturralde fué poco enérgico, pero en general acertado, menos en el primer tiempo ya que toleró que se jugara sucio.

El tiempo ofreció diversas características durante el partido. Comenzó éste con fuerte vendaval, llovió poco después, apareciendo el sol durante el segundo tiempo llegando a sentirse calor al terminar.

El triunfo del Betis ha sido acogido con decepción en Barcelona.

Programa para hoy, lunes

MADRID

18.30. Cotizaciones de Bolsa.—Recital de canto: «Pescatore e parilleco», Tagliaferrí; «Guapparia», Falvo; «Oh, dulce misterio de mi vida», Herbet; «Tu sonisa de cristal», Cooke y Rey; «Sevillana», Ochoa y Longas; «Playera», Granados; «A Cuba», Schipa; «Gitana», Ochoa.

Recital de violoncello: «Arioso»; «Bach», Schuman; «Nocturno número 2», Chippin; «Suite popular», Falla; «El paño moruno», Nana; (b) «Asturiana», jota; «Menero», Pocherini; «Vito», Popper.

19.30. «La Palabra», diario hablado de Unión Radio. Concierto por el sexteto de Unión Radio.

20.15. Información deportiva y continuación del concierto de la emisora.

21.00. Campanadas de Gobernación.

21.15. Selección de la ópera de Puccini, «Tosca», en discos con enlace automático.

22.00. «La Palabra». Continuación de la selección de «Tosca».

23.45. «La Palabra», y a las 24.00, campanadas de Gobernación y cierre de la Estación.

SEVILLA

De nueve a once de la noche, concierto. A las 9.30, Cotizaciones de Bolsa y Mercados.

A las 10.00, «La Palabra», Radiograma del Observatorio Central y Flamenco.

BARCELONA

18.30. «La Palabra».—19.00, programa de radiofente; 19.20, información deportiva; 19.30, cotización de monedas; 20.00, curso de Geografía e Historia; 20.15, «Los diez minutos de Aero Popular de Barcelona»; 20.45, «La Palabra»; 21.00, Campanadas horarias, servicio meteorológico, notas de sociedad, amenidades artísticas; 21.40, orquesta de la emisora; 22.45, el cuento «Herejes», de Vicente Díaz Tejada; 23.00, transmisión desde Stambul Dancing; 24, «La Palabra».

MADRID

21.00. Noticias bursátiles.—Noticias de Prensa.—Crónica deportiva. 22.00. Radioteatro «Muechach» de hoy.—Noticias de última hora. 23.00. Cierre.

VALENCIA

19.00. Curso de inglés.—Selección de la ópera: «La Princesa del dólar».

22.00. Segunda edición de «La Palabra».—Información política de última hora.

22.15. Cierre.

EXTRANJERO

OSLO.—19.30. Concierto de la emisora y música para orquesta de Cámara; 21.15, dúos de operetas.

BUDAPEST.—19.10. Retransmisión del concierto de la Sociedad Filarmónica.

STUGART.—18.45. Conferencia sobre Austria; 19.15, emisión del Reich; 20.15, concierto «Serenata para doce instrumentos de viento, en sí mayor», Mozart; 22.00, música de baile antigua.

PRAGA.—18.20. Emisión para los obreros. actualidades rusas; 19.00, retransmisión desde Bratislava «Los dragones de Haná», ópera de F. A. Tichy.

ROMA.—19.45. Discos; 21.10, concierto instrumental.

MILAN.—20.00, Concierto retransmitido desde el Teatro Municipal; 21.00, comedia; 22, periódico hablado, y cierre.

LONDRES.—19.30. Recital de piano; 20.00, música de Cámara; 21.15, «El barbero diavólico».

TOULOUSE.—19.15. Canciones; 19.30, solos diversos; 19.45, músicaailable; 20.00, concierto de música militar; 20.30, orquesta de óperas; 21.45, orquesta sinfónica; 22.00, arias de óperas, cómicas; 22.30, arias de óperetas; 23.15, música de baile.

PARIS (poste parisien).—19.38, orquesta filarmónica; 20.00, discos.

Bar "El Colmao" CUESTA, 3. Teléfono, 14-77. Abierto día y noche. Especialidad en tapas variadas a elegir: Comidas y moriendas económicas, especialidad de la Casa. Se admiten huéspedes. Callos a la española, diariamente

Gran Kursaal «La Tierruca» SECISMUNDO MORET, 7.—Teléfono, 35-32.—SANTANDER. Hoy, lunes, 9 de abril. GRANDES EXITOS DE Joyita del Arte Mari-Rosa Aurorita de Arte Canzonetista Couplés frívolos Estrella del Baile ATRACCION MANOLITA CARABIAS Escultural y guapa Estrella de la Frivolidad TODOS LOS DIAS SESION A LAS SIETE Y MEDIA DE LA TARDE Todos los días variedades 7 tarde y 10, 11 y 12 noche - SUPERTANGO: 12 noche Domingos y días festivos sección a las 7 de la tarde

Concert :: MAIPÚ :: Café GURSTA DEL HOSPITAL, 4 EL MEJOR PROGRAMA DE VARIETÉS Hoy, GRAN EXITO DE Hermanas Zamorita CANZONETISTAS FRIVOLAS Lujosísima presentación. Magnífico vestuario. HOY, EXITO DE LICIA PARRA (Estrella frívola) Salón Higiénico :: Espléndido servicio :: Café Expres SECCIONES TODOS LOS DIAS A LAS 7.30, 10, 11 y 12. Domingos y días festivos, Cinco Secciones: 6, 7, 10, 11 y 12.

Si el proyecto de amnistía se aprueba con el tope del 3 de diciembre, en infinidad de casas de trabajadores no se bendecirá la República, precisamente.

La segunda sesión del Cine Club Proletario

No es frecuente el que queden centenares de personas sin entrada a la puerta de un "cine"; pero, en este caso, se dio el mes pasado en la primera sesión del Cine Club Proletario en la Sala Narbón. Naturalmente, que aquel público no era el "de todas clases", habitual a los espectáculos, sino que estaba formado totalmente por obreros y empleados modestos. La película que despertaba tanta expectación, tampoco era un film famoso, avalado con el nombre de alguna "estrella" titilante. Era una película corta, pero lo suficientemente larga para hacer comprender a los trabajadores montañeses cuán terribles y falsas son las informaciones que por la vía burguesa llegan de la U. R. S. S.

Para complacer a los numerosos camaradas que se quedaron sin ver esa película y a otros muchos que desean volver a ver, se ha organizado esta segunda sesión del Cine Club, la cual tendrá lugar el próximo viernes, víspera de la fiesta de la República, sesión en la que se proyectará nuevamente SOVIETS DEPORTIVOS, acompañada de otra película de carácter social: "Carbón", de G. V. Pabst.

La sesión tendrá lugar en el Cine Frontón, y cuando el Cine Club Proletario no hace "populares", como las Empresas de espectáculos, porque todas sus sesiones lo son, como el local, por su mayor cabida, lo permite, de una parte, y de la otra, el presupuesto es algo menor, esta sesión se celebrará a precio aun más reducido que la primera.

Comaradas: tomad vuestras entradas con tiempo para la sesión del Cine Club Proletario el próximo viernes. Quedan a la venta, desde hoy, en la Casa del Pueblo y en todos los Sindicatos y Centros obreros.

Forasteros:

Cameo frente a Estación Santabriga
«Marina Montañesa»
AMADO VEGA

El año 30 cayeron en las cárceles millares de trabajadores, muriendo en las calles o en la miseria sin número de seres generosos, figurando al frente Galán y García Hernández. Por sostener la República, sufren persecución, hambre, arrastran una vida lánguida, millares también de trabajadores.

El 10 de agosto se levantaron en armas contra la República sus enemigos, siendo condenados: a muerte, Sanjurjo; a cadena perpetua, varios y a otros, tras la burla y la farca del acto que se vió la causa, fueron condenados a varios años.

Para los traidores, no sólo hay amnistía, sino que también

¡Hay rehabilitación!

ACTIVIDADES SINDICALES

CASA DEL PUEBLO OPERADORES DE CINEMATOGRAFO

Se advierte a los compañeros que no estén al corriente en sus cuotas para el día 15 del actual que se les dará de baja en nuestra Sección.

Los días de pago son domingo y lunes, en Secretaría, de once a doce y media.—La Directiva.

Federación de Trabajadores del Municipio

Con esta fecha queda instalada la Secretaría de la Asociación en el tercer piso de la Casa del Pueblo, donde pueden dirigirse los afiliados los días laborables de siete a nueve de la noche para cualquier consulta sobre nuestra organización y de oficina jurídica.

Asociación Provincial e Empleados de Oficina y Técnicos

El día 10 del actual, a las siete en punto de la tarde, celebrará esta Asociación junta general ordinaria con arreglo al siguiente orden del día:

Lectura de acta asnteriores. Renovación de cargos de la Junta directiva y del Comité provincial. Memoria de la Sección. Situación económica. Dictámenes de la Comisión revisora de cuentas. Congreso de la Federación Obrera Montañesa y nombramiento de delegados al Congreso ordinario que la misma celebrará. Anteproyecto de un plan de trabajo para el ejercicio próximo. Examen respecto a la posibilidad de enviar un delegado de la Sección a Rusia. Preguntas y pro posiciones.

Teniendo en cuenta la extraordinaria importancia de los asuntos a tratar, se advierte a los afiliados que se impondrá a aquellos que no asistan sin excusar su falta, la sanción prevista en nuestros Estatutos.

La Memoria de la F. O. M. está a disposición de aquellos compañeros que deseen examinarla en nuestra Secretaría, Rubio, 4, primero, de siete a nueve de la noche.

Grupo Infantil Socialista de Maliaño

La Comisión asesora de este Grupo convoca a todos sus afiliados a una reunión que tendrá lugar el día 10 del corriente, a las 18 en primera convocatoria y a las 18,30 en segunda, en su domicilio social, para tratar de un asunto de urgente solución rogando a todos sus afiliados asistan, pues se tomarán acuerdos con el número que asista.

Sociedad de Empleados de Plaza de Toros y Campos de Deportes

Habiendo fijado esta Sociedad su domicilio social en la Casa del Pueblo, Magallanes, 6, se advierte a todos los camaradas que el día de cotización desde esta fecha será el último.

BAR RAMALES

Cafés, Vinos y licores de las mejores marcas. Comidas económicas. Se sirven meriendas de encargo.

SABADOS Y DOMINGOS CALLOS

Eduardo Botija Peña Herboza, 3 SANTANDER No dejéis de visitarlo.

HIJO DE ANTONIO TAZON SEGISMUNDO MORET, 9 y Mercado del Este, cajones núms. 58 y 59

TELEFONO 17-37.

Aceite refinado, blanco, a	1,30 litro.
superior, filtrado, a	1,65 "
Azúcar blanca, finísima, a	1,65 kilo.
Melocotón, superiorísimo, a	0,65 lata.

Servicio rápido y esmerado a domicilio. Grandes rebajas en todos los artículos.

COMPANEROS:

Si en iguales condiciones de precio y calidad os vende Antonio Tazón, os rogamos acudáis a comprar a su tienda, porque a pesar de presiones y boicot, da su anuncio a este periódico.

CENTRO OBRERO SINDICATO DE LA CONSTRUCCION

Sección de Peones.—Se pone en conocimiento de todos los compañeros de esta sección que quieran poner sus carnets en orden, pasen por el lugar donde se ha hecho la cotización otras veces, en casos como éste, todos los sábados, de cinco a seis de la tarde, y los domingos, de nueve a doce de la mañana, manifestándoles que no tienen sus carnets como es debido, porque no saben dónde poderlos arreglar, y se ruega a todos los compañeros lo hagan todo lo pronto posible, por tener que pasar al libro de este año los asientos correspondientes.

CARTELERA POLITICA

Subcomité Socialista de Nueva Montaña

Este Subcomité, deseando llegar a la unión de los jóvenes de dicho pueblo, ha tomado el acuerdo de formar un Subcomité Juvenil Socialista, bajo el control de la Juventud de Santander.

Jóvenes de ambos sexos de Nueva Montaña: si sentís un deseo de liberación, pasar a engrosar las filas de dicho Subcomité.

Las inscripciones las podéis hacer al secretario del Subcomité, compañero Joaquín Jiménez.

Izquierda Republicana

Disueltos los partidos de Acción Republicana y Radical Socialista Independiente, se ha constituido, en

período de organización, el gran Partido de Izquierda Republicana, cuya asamblea nacional se celebró en Madrid los días 1 y 2 de abril.

Entre las numerosas adhesiones recibidas merece destacarse la de un numeroso grupo perteneciente al partido Democrático Federal, y que partidarios entusiastas de la fusión nos traron su disconformidad con la actitud de sus representantes en la Comisión de interpartidos, dándose de baja un núcleo muy importante que ha venido a engrosar las filas del nuevo Partido de Izquierda Republicana.

Nace este partido político bajo los mejores auspicios y muy pronto recogerá en su seno a todos los republicanos de izquierda que, conscientes de sus deberes en esta hora de reconquistar la República, se disponen a adoptar la única posición eficaz: unir los esfuerzos y entusiasmos de todos para oponer a las audacias de las derechas monárquico-fascistas una potente organización de izquierdas republicanas.

Las bases de ideario y proyectos de Estatutos nacionales, están a la disposición de todos los republicanos en el domicilio del nuevo partido, donde se recogen por la Comisión organizadora los boletines de adhesión y que provisionalmente está instalada en Socubiles, 2, teléfono, 2264 y apartado de Correos, 196.

Juventud Socialista de Santander

Esta Juventud celebrará asamblea general ordinaria el próximo día 11 del corriente, a las ocho de la noche en el local de ensayos del Orfeón Socialista, Cisneros, 23.

Siendo el orden del día muy extenso y los asuntos a tratar de vital interés, se ruega la puntualidad, advirtiéndose que quien no acuda sin causa justificada se le aplicará el correctivo acordado.

SECCION DE EXCURSIONES.—Con motivo del homenaje organizado por el grupo femenino a las camaradas campesinas que estuvieron presas con motivo del conflicto lechero y que consiste, entre otras cosas, que oportunamente se anunciarán, en una gira al pintoresco pueblo de Meruelo el próximo día 22 del actual, nos vemos precisados, con el fin no restar animación a la misma y prestarles todo nuestro apoyo a trasladar la que teníamos anunciada a Ranales hasta nueva fecha.

Para la excursión de Meruelo queda abierta la inscripción, recibiendo cantidades parciales todos los días en la Secretaría de la Juventud Socialista, de siete a nueve de la noche.

Cultural Marx - Lenia

Se invita a todos socios y simpatizantes que deseen formar parte del cuadro artístico que esta directiva ha acordado formar, pueden pasar por esta Secretaría de siete a nueve de los días laborables.

EL NUEVO PROPIETARIO DE "La Maruca"

CASTILLA, 12 (Frente a la Fábrica de Maderas) Ofrece a los obreros un esmerado servicio de comidas económicas. Menús variados todos los días. LAZARO MARTINEZ, propietario.

Lineas de Autobuses de Castro-Urdiales y Laredo-Santofia a Santander

Horas de salida

De Santander a Laredo y Castro-Urdiales, a las	8,30 y 17,00
De Santander a Santofia, a las	13,00 y 17,00
De Santofia a Santander, a las	8,00 y 15,30
De Castro-Urdiales a Laredo, Santofia y Santander, a las	7,15 y 14,30

Salida de Santander: frente a Casa de Correos
SERVICIOS ECONOMICOS Y RAPIDOS PARA EXCURSIONES
San Fernando, 44. — Teléfono, 12-51

ANIS DE LA ASTURIANA

Representante

Don Gregorio Cisneros Moro

Floranés, «Villa Cisneros». — Teléfono 10-62

OBREROS:

La Casa MATÉ liquida a cualquier precio, 200 CAMAS y 2.000 SILLAS Alameda 1.ª, 28.

ALFA

La mejor máquina de coser y bordar, de producción española

Representante general en Santander: Casa Musicator

Gramófonos y discos

GRAN LIQUIDACION DE CALZADO A CUALQUIER PRECIO

SE TRASPASA EL LOCAL

Zapatería LA PRINCIPAL SOMORROSTRO, 1 (Detrás de Correos)

CANTERA

Instalaciones Eléctricas y Reparaciones Colocación de Antenas para Radio

SAN CELEDONIO, 5, 1.º y MARINA, 4. Teléfono, 36-43 — SANTANDER

El deporte y la República

Festival atlético con motivo del III aniversario de la República

La Federación Atlética Montañesa prepara para los días 14 y 15 del corriente un interesante festival atlético dedicado a los niños de las escuelas y centros docentes de la capital.

Para ello se está confeccionando un gran programa deportivo, que constará de atletismo, hockey y fútbol.

Estos actos se celebrarán en los campos de la Magdalena (Universidad Internacional de Verano) y en el Paseo de Sánchez de Porrúa (Unión Montañesa), ambos terrenos cedidos por el secretario general de la Universidad, don Pedro Salinas, y la directiva de la Unión Montañesa.

A estos actos serán invitados los niños y niñas de nuestra ciudad y el Comité atlético hace un llamamiento a las entidades oficiales, Excelentísima Diputación provincial y Ayuntamiento de Santander, para que presten su colaboración a este interesante festival dedicado al niño.

En próximos números daremos detalles de este festival atlético, que se celebrará para conmemorar el III aniversario de la República.



SANTOÑA

¿QUÉ SANGRE TIENES, PROLETARIO?

En las escuelas se van a celebrar fiestas conmemorativas para decir a los niños las excelencias del nuevo régimen, aparte de representarse una farsa que el pueblo repulsa. Se dirá a los niños, la justicia que preside, la bondad que alberga, los sentimientos de equidad que viene a ser el patrimonio de la República. Se les hablará de Galán y García Hernández, por algún maestro, todo, todo, para hacer comparasa a la ambición sin límites, de nuestros gobernantes.

Niño escolar: Vete ese día a llorar con tus camaradas de la Casa del Pueblo.

El aniversario de la proclamación de la República

Serán días festivos el sábado, el domingo y el lunes

MADRID. — Por orden de la Presidencia del Consejo de Ministros se han declarado días festivos con motivo del tercer aniversario de la proclamación de la República, los próximos días 14, 15 y 16.

Se dispone que durante estas fechas sea izada la bandera nacional en los edificios públicos, que ostentarán, además, colgaduras e iluminaciones.

El lunes, 16, será considerado como inhábil o feriado para todos los efectos civiles, judiciales, mercantiles y administrativos.

Noticias de Buenos Aires dan cuenta de que el ministro de Instrucción Pública de la Argentina, ha resuelto declarar el día 14 de abril como fiesta nacional, y de conmemoración de la amistad panamericana.

En las iglesias se celebrarán oficios y ceremonias encaminadas a exaltar el impulso de unión moral y social entre los países de América.

En Tángier, con motivo del 14 de abril, la colonia española celebrará diversos actos. El señor Martínez

Barrio pronunciará un discurso de carácter patriótico exento de toda política. Se espera que ese día llegue a Tángier La Barraca, de las misiones pedagógicas, para dar una representación en los jardines del Consulado de España.

Un numeroso grupo de republicanos de Madrid, integrado en gran parte por socios del Ateneo, organiza una peregrinación a Jaca, a fin de colocar flores sobre las tumbas de los gloriosos capitanes Galán y García Hernández. También se proponen visitar la tumba del conde de Aranda, en el monasterio de San Juan de la Peña.

Los veteranos de la República organizan un banquete conmemorativo.

El Ayuntamiento de Madrid ha hecho pública una nota, para conocimiento de los centros oficiales y público en general, haciendo saber que el próximo día 12 se considerará fiesta oficial, según acuerdo del Ayuntamiento.

Consejo de ministros en el Palacio Nacional

Se designa ciudadano de honor a don Manuel B. Cossío

MADRID. — Esta mañana, y bajo la presidencia del jefe del Estado, se celebró Consejo de ministros en el Palacio Nacional.

Los ministros acudieron al Palacio. Antes de comenzar el Consejo de ministros se reunió el Presidente de la República, el jefe del Gobierno, el presidente de la Cámara y el de Tribunal de Garantías, para designar la persona a quien habrá de corresponder en el año actual el título de Ciudadano de Honor, recayendo este nombramiento en la persona del ilustre republicano don Manuel Bartolomé Cossío.

Al reunirse los ministros en Consejo, el presidente del Gobierno dio cuenta a S. E. de la feliz ocupación llevada a cabo de una manera incruenta en la zona de Ifni.

El señor Lerroux hizo grandes elogios del jefe de las fuerzas que llevaron a cabo la feliz ocupación, coronel Capaz, y al mismo tiempo hizo resaltar también la brillante actuación que en la obra de colaboración han realizado las tropas del ejército francés. El señor Lerroux destacó también la importancia de la ocupación.

El ministro de Trabajo dio cuenta de la situación en que se encuentra el conflicto metalúrgico, anunciando que esperaba la solución del pleito y que ésta pendía tan sólo de la contestación que habrían de darle las representaciones patronal y de los trabajadores.

El señor Estadella facilitó a los reporteros la nota oficiosa de lo tratado en el Consejo, en la cual, como principal asunto, se dice que después de haber informado ampliamente al jefe del Gobierno al Presidente de la República de la situación política exterior e interior, le había informado ampliamente de la ocupación lograda el sábado último en la zona de Ifni, llevada a cabo por el coronel señor Capaz, y a cuyas operaciones habían contribuido con extraordinario éxito las fuerzas del ejército francés.

El jefe del Gobierno sometió a la firma del Presidente la aprobación de varios proyectos de decreto.

El ministro de la Gobernación dio cuenta del orden público en España, que es satisfactorio. Fueron tratados también otros asuntos relacionados con los distintos departamentos.

Sangriento motín

MEJICO. — Hay siete muertos, entre ellos algunas mujeres y niños, a consecuencia de un motín de doscientos supuestos agrarios que atacaron al rancho de Pachuca Estado de Hidalgo.

Se dice que se trataba de un feudo sujeto a distribución según el plan agrario y que los ocupantes fueron sacrificados en fiera lucha, después de un intenso tiroteo.

El sábado, y bajo la dirección del coronel Capaz, fué tomado Ifni

MADRID. — El jefe del Gobierno, comunicando esta mañana con los periodistas, les confirmó la noticia de que el sábado, y bajo la dirección del coronel Capaz, se había logrado la ocupación de Ifni, para lo cual había elaborado de una manera eficientísima el ejército francés que actúa en aquella zona.

El señor Lerroux dio cuenta a los informadores de la importancia política de la nueva ocupación, que está compuesta de unos dos mil kilómetros cuadrados, situados en las estribaciones de Antiatlas, y sobre la cual España ejercía los derechos de soberanía desde los tiempos de los Reyes Católicos, no habiéndose podido realizar esta ocupación hasta ahora, porque los jefes que conducían las fuerzas encaminadas a tal servicio, en el momento de llevar a cabo las operaciones, recibían una contraorden que impedía la definitiva ocupación.

Hace dos años que se intentó llevar a efecto esta operación, bajo la dirección del

comandante señor Cañizares, no lográndose con éxito; pero ahora, al encontrarse al frente de la Alta Comisaría de España en Marruecos una personalidad civil como la del señor Rico Avello, que ha contado para ello con la competencia de un jefe de la categoría del señor Capaz y una colaboración eficaz como la de las tropas de la vecina República, se ha logrado de una manera incruenta la ocupación de aquella zona.

En el momento de procederse a la ocupación, algunos indígenas se espantaron por el desierto y otros se han pasado a los campamentos españoles. Con motivo de la ocupación, el presidente del Consejo de ministros ha dado cuenta a sus compañeros de Gabinete de la nueva victoria, que tiene un alto interés político y comercial, pues la zona ocupada era una base aérea imprescindible para la ruta aviatoria entre Europa y Dakar, para continuar las líneas transoceánicas.

OTRAS NOTICIAS DEPORTIVAS

SE CONOCE EL TRIUNFO DEL BETIS EN SEVILLA

SEVILLA. — El triunfo del Betis en Barcelona se conoció en esta capital a las seis de la tarde y produjo un revuelo enorme, especialmente en los sectores adictos al equipo bético. Se reconocía que el Betis es un gran equipo copero y que puede llegar muy lejos en la contienda para el campeonato.

CAMPEONATO AMATEUR

El Racing de Sama derrota al Santón por la mínima diferencia

En Santoña se ha verificado el partido Santoña - Racing de Sama, correspondiente al Campeonato Nacional Amateur. Triunfó el equipo forastero por dos tantos a uno.

El partido se celebra ante escaso público y el campo se halla encharcado. Santoña elige campo y juega a favor del viento. Valle, interior; Izquierda, consigue el primer tanto a poco de comenzar el encuentro, a recibir un pase del extremo derecha. Continúa el juego con dominio alterno, y concluye el primer tiempo sirviendo un gol.

En la segunda mitad los asturianos dominan y se muestran más peligrosos. A los diez minutos un gran chut de Cuca da por resultado el empate proscribido el juego, casi siempre en el centro del terreno.

Cuando se daba por descontado el empate, Trainero, delantero centro del Sama, obtuvo el gol del desempate. Faltaban diez minutos para terminar el encuentro.

La victoria ha sido merecida, desatando en los asturianos las líneas defensiva y media. Por los del Santoña, la defensa y el portero; la delantera, incierta.

El arbitraje de Vallés, acertado el público, muy correcto.

Los equipos formaron así: Sama.—Calores; Naves, Ché; Alfrédin, Feliu, Caro; Badiga, Julio Trianero, Cuca y Pirulo.

Santoña.—Antonelli; Ayala Sindo Mamito, Ledias, Soler; Villacañas Lledias II, Guillermin, Valle y Nani.

El Ondba elimina al Betis

HUELVA. — Se ha celebrado el partido eliminatorio para el campeonato español amateur, entre el Ondba local y el Betis de Sevilla.

La victoria fué para los locales que marcaron tres goles por uno sus adversarios.

En el primer tiempo el dominio fué alterno, y como nota pintoresca se destacaron los incidentes que se produjeron entre los jugadores de ambos onces y que dieron lugar a que el árbitro expulsara del campo a dos jugadores de cada bando.

El único gol de este tiempo lo marcó el Ondba por mediación de Emorita, a los 20 minutos.

En la segunda parte se impuso el Ondba, y marcó dos goles más, mientras que los sevillanos sólo consiguieron uno.

FUTBOL AMISTOSO

SEVILLA. — En partido amistoso han contendido esta tarde en el terreno del Sevilla, el Jerez F. C. y el equipo sevillano. Este jugó malísimo. El de Jerez obtuvo la victoria sobre su adversario por un tanto a cero, marcado en el primer tiempo.

Entre sus partidarios gran decepción, pues alineó el equipo completo. La derrota del Sevilla ha producido excepción hecha del portero titular, Eizaguirre.

En un encuentro de la serie B empatan a dos tantos el Gimnástico y el Logroño.

SAN SEBASTIAN. — En el campo de Atocha se jugó el partido anteriormente citado correspondiente a la serie B, entre los dos equipos mencionados, terminando el encuentro con un empate a dos tantos.

Las carreras de caballos anunciadas en Aranjuez, suspendidas.

ARANJUEZ. — A causa del temporal de lluvias de estos días y debido al mal estado de la pista de carreras, en el Hipódromo de Legamartín, han tenido que ser suspendidas las anunciadas para hoy, que correspondían a la cuarta reunión de esta temporada.

El Español de Vigo, derrota al Ferrol por amplia diferencia, en partido amistoso.

VIGO. — En el campo de la Florida y ante escaso público, retrasado por el mal tiempo, se ha celebrado el partido Español, de Vigo-Ferrol. El triunfo ha correspondido al primero por seis a uno, resultado que no refleja exactamente la marcha del partido, por cuanto cuatro de estos tantos se han debido únicamente a la lesdichada actuación del portero ferrolano. Este jugador fué expulsado por el árbitro, con justicia, por su desconsiderada actitud. Arbitró con toda discreción Carra, colegiado ovetense.

La primera Vuelta a Vigo VIGO. — Organizado por el Club Deportivo Obrero, se ha celebrado la primera Vuelta pedestre a Vigo. En el recorrido, y ante la meta de llegada, se estacionó numeroso público, que aplaudió entusiastamente a los vencedores. Tomaron la salida 27 corredores. El primero ha sido Mariño, campeón de Galicia, y el segundo Murá. Por equipos ha triunfado el de Pionés, de la Juventud Comunista.

Una posible excursión del Ceita al extranjero

VIGO. — Circula con gran insistencia el rumor de que el Ceita va a realizar una excursión al extranjero. Posiblemente formarían parte del equipo excursionista Edelmiro I y Edelmiro II, del Club Deportivo Español, de Barcelona.

El próximo día 22 contendrá con tenderá con el equipo local, en partido amistoso, el Racing de Santander.

El Congreso Internacional de Química

MADRID. — Los congresistas que toman parte en el noveno Congreso Internacional de Química fueron recibidos el sábado por la noche en los salones del Círculo de Bellas Artes y obsequiados con un refrigerio. Después se celebró un baile de gala en su honor.

Ayer, domingo, en varios autocars, celebraron una excursión a Toledo y Segovia, organizada en honor de los congresistas extranjeros.

Hoy, lunes, a las nueve de la mañana, se reunirán nuevamente los grupos y secciones. A las once, las Comisiones de la Unión Internacional, y por la tarde, pronunciarán conferencias D. A. Gálvez Cañero, W. J. Muller, W. Gerlach, O. Rulf y F. Cogl.

Esta noche, en el Teatro Español, habrá una función de gala.

Homenaje a la escolta presidencial

MADRID. — A causa del mal tiempo se han suspendido y aplazado hasta el martes de la próxima semana el acto y los festejos anunciados con motivo de la entrega por la señora de su excelencia el presidente de la República del guión-estandarte al escuadrón de la escolta presidencial.

El domingo del jefe del Estado

MADRID. — Su excelencia el presidente de la República permaneció todo el domingo en Madrid.

Por la mañana estuvo en su despacho del Palacio Nacional y no recibió noticias.

Por la tarde asistió a la Academia de la Lengua, al acto que se celebró en dicho centro, en el que tomaba posesión de académico de número el doctor don Gregorio Marañón.

Entierro del señor Companys

BARCELONA. — A mediodía del domingo tuvo lugar el entierro de don Ramón María Companys, hermano del presidente de la Generalidad.

El cortejo fúnebre se formó en la Quinta de Salud "La Alianza". Acudió numerosísimo público.

Concesión de una medalla

BARCELONA. — Ha sido concedida la medalla de oro de artes decorativas a don Pedro Ricarte.

El ministro de Agricultura, repuesto de su indisposición

MADRID. — El ministro de Agricultura, don Cirilo del Río, que guardó cama el sábado por encontrarse con un fuerte ataque gripal, mejoró notablemente, hasta el punto de que ayer, domingo, abandonó el lecho, trasladándose en automóvil a Segovia para asistir a un homenaje organizado en honor del gobernador civil de aquella provincia.

El domingo del jefe del Gobierno

MADRID. — El presidente del Consejo de ministros, señor Lerroux, acudió por la mañana a su despacho de la Presidencia, donde permaneció hasta la hora de almorzar, trasladándose a su domicilio.

Por la tarde salió de paseo, regresando a su casa bien entrada la noche.

Un llamamiento a los proclamos franceses

PARIS. — Los cardenales y arzobispos residentes en París, han publicado una declaración en la que hacen constar que ante el malestar profundo de la sociedad en general, bueno es señalar, resaltándolos, algunos puntos de la moral cristiana, y hacen un llamamiento a todos los hijos de la Iglesia, sean de la nacionalidad que fueren, para que realicen una función de tipo social de orden.

La huelga de los metalúrgicos

MADRID. — Se espera con ansiedad el resultado que arroje el referéndum que hoy, lunes, celebrarán los obreros metalúrgicos, para ver si aceptan o no la fórmula propuesta por el director general del Ministerio de Trabajo.

La impresión es de que inmediatamente se reanudaré el trabajo.

Se cree que por lo dilatado del período de huelga, se cerrarán forzosamente buen número de industrias, que afectarán a unos cuatro mil obreros que quedarán sin colocación.

Araquistáin anuncia la aparición de una gran revista

MADRID. — Se anuncia la aparición para el próximo primero de mayo de una gran revista mensual dirigida por Luis Araquistáin. Se titularán "Leviatán", y en sus páginas colaborarán Manuel Azaña, Julián Besteiro, Indalecio Prieto, Fernando de los Ríos, Jiménez de Asúa, Antonio Ramos Oliveira, Julián Zugazagoitia, Núñez de Arenas, Julio Álvarez del Vayo, Angel Pestana, Antonio Xirau, Rodolfo Llopis y Luis Araquistáin.

El señor Araquistáin se propone realizar una labor de divulgación de los hechos más trascendentes de la actualidad internacional, y en la propaganda de "Leviatán" se ofrece el estudio de los ensayos políticos en boga, pronunciándose la revista por la propugnación de los ideales que encarna su título y que son los del nuevo Estado "que se está gestando en las entrañas de la sociedad contemporánea, como única salvación en el caos a que la ha conducido la anárquica economía individualista."

Celebraremos que los propósitos del señor Araquistáin respondan a una obra sólida y humanitaria de regeneración, como que el éxito corone la aparición a la vida periodística de esta gran revista.

LA LLAMADA FIESTA NACIONAL

El mal tiempo anuló la jornada taurina del domingo

MADRID. — A causa del mal tiempo, frío y lluvioso, la Empresa de la Plaza de Toros de Madrid se vió obligada a suspender la primera corrida de abono anunciada, y en la que Chicuelo, Cagancho y El Estudiante habían de matar reses de González del Camino.

También en la plaza de Tetuán debió celebrarse una novillada de Saltillo para los espadas Atarfeño, Varellito y El Indio. También fué suspendida.

Según las noticias que tenemos, no se celebraron por idéntica causa los festejos taurinos anunciados en Zaragoza, Valencia, Cáceres, Córdoba y Cuenca.

Los toreros heridos

MADRID. — Se ha retenido la mejoría iniciada en el estado del diestro Alfredo Corrochano. Persiste la fiebre de 38 grados. La herida presenta buen aspecto. Tanto Corrochano, en su domicilio, como Luis Morales en el Sanatorio de Toreros, fueron el domingo visitadísimo por amigos y aficionados, pues el tiempo obligó a los entusiastas de la fiesta a recluirse en cafés y casinos.

El médico que asiste a Luis Morales le reconoció el domingo por la mañana, encontrando la herida en situación satisfactoria. Aumenta el optimismo respecto al estado de este diestro.

En Huelva

HUELVA. — Se celebró con asistencia de poco público la novillada anunciada, lidiándose reses de Covaleda, terciadas y mansas.

El Niño de Puerto Real, bien toreando y matando. Tuvo que matar el sexto por cogida de Soler, y cortó la oreja y el rabo.

Campanito estuvo valiente en los dos.

Soler, muy bien toreando y mal matando. Al torrear de capa al sexto resultó cogido y con un puntazo en la pierna derecha.

En Cartagena

CARTAGENA. — Novillos de Manuel Blanco, buenos.

El Niño del Barrio obtuvo un grandioso triunfo. Realizó las faenas de muleta, escuchó la música y cortó orejas y rabos. Salió en hombros y así fué conducido hasta el hotel, siendo aclamado por las calles.

Luis Díaz "Madriñeño", que actuaba mano a mano con el Niño del Barrio, también tuvo una buena tarde.

En su primero realizó una labor completa, tanto con el capote como con la muleta.

Mató superiormente. Cortó la oreja y el rabo. En sus dos anteriores, superior también.

En Barcelona

BARCELONA. — Buena entrada. Se lidiaron toros de Soler, que cumplieron, excepto el tercero, que fué fogueado.

Marcial Lalandá, bien en el primero y superior en el cuarto con el capote y banderillas. Faena valiente para una certera estocada. (Ovación, petición de oreja y vuelta al ruedo.)

Vicente Barrera, superior en sus dos toros. Como muletero destacó, como siempre, por su dominio, oyendo la música en la faena de sus dos enemigos. Mató bien en el primero, del que se le concedieron los dos orejas y el rabo. El quinto lo despachó de un pinchazo y una estocada. Fué ovacionado y dió la vuelta al ruedo con petición de oreja.

Fernando Domínguez estuvo bien en el tercero. En el sexto, muy lucido con el capote. Faena artística para un pinchazo y media estocada. Fué ovacionado y hubo petición de oreja.

LA FIESTA NACIONAL EN EL EXTRANJERO

En Marsella

MARSELLA. — Toros de Gamero Cívico, pequeños, que cumplieron.

Lescot, rejoneador francés, actuó en los dos primeros, siendo ovacionado.

En los otros dos actuó como único espada Chiquito de la Audiencia, que estuvo vistoso toreando y regular matando.

En Lisboa

LISBOA. — Toros de Infante, bravos.

Actuaron tres rejoneadores, sobresaliendo Juan Nuncio.

Pinturas actuó en dos toros en lidia a la portuguesa. El banderillero Plaza sufrió un puntazo profundo en la pierna izquierda.

En Toulouse

TOULOUSE. — Con buena entrada, se lidiaron toros de Enriqueta de la Caba, que fueron buenos.

Villalta, Carnicerito de Méjico y Amorós, actuaron muy valientes y fueron ovacionadísimo. Cortaron las orejas de sus enemigos.

MAS NOVILLADAS EN ESPAÑA

VALENCIA. — Novillos de Mirra, grandes. Torerito de Triana ha estado valiente, pero atropellado. Esparterito, regular. Montelieu, muy mediano. En el último escuchó dos avisos.

LA LINEA. — Novillos de Caba, grandes.

Rondeño, bien en sus dos toros. Eduardo Solórzano, desafortunado. Escuchó dos avisos.

Curro Caro, bien toreando, pero pesado con el estoque.

TEATRO PEREDA Hoy, lunes, 9 de abril, a las 5, 7 y 10,30. Gran éxito de la superproducción Metro Goldwyn LA LLAMA ETERNA Por Norma Shearer y Frederick Marsh. Un maravilloso rayo de luna hecho film. Hablada en español. Butaca, 0,75 pesetas; General, 0,25. MAÑANA EL HIJO DEL DESTINO Por Ramón Novarro.

María Lisarda o COLISEVM Hoy, lunes, a las 7,15 y 10,30. Últimas proyecciones a PRECIOS POPULARES de la superproducción nacional. Doña Francisquita Breve estreno del film «Entre la espada y la pared», por Gari Cooper y de «El hombre invisible»